

Zápisnica č. 1

z I. zasadnutia Komisie legislatívno – právnej pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja uskutočneného dňa 24. novembra 2017 v sídle TSK v čase od 11,00 hod. do 12,30 hod..

Prítomní : podľa priloženej prezenčnej listiny

Program :

1. Otvorenie.

2. Prerokovanie materiálov pripravovaných na rokovanie Zastupiteľstva TSK dňa 11.12.2017:

2.1.

Vyhodnotenie plnenia príjmov a čerpania výdavkov Trenčianskeho samosprávneho kraja za I. polrok 2017.

Predkladá: Ing. Renáta Ozimová - vedúca odboru finančného

2.2.

a) Návrh Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2018 - 2020.

Predkladá: Ing. Renáta Ozimová - vedúca odboru finančného

b) Stanovisko hlavného kontrolóra TSK k návrhu Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2018 - 2020.

Predkladá: Ing. Richard Horváth - hlavný kontrolór TSK

2.3.

Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 1/2017, ktorým sa mení VZN TSK č. 30/2016 v znení VZN TSK č. 35/2017 a VZN TSK č. 37/2017 o financovaní základných umeleckých škôl, jazykových škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja a o financovaní základných umeleckých škôl, jazykových škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti alebo inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby.

Predkladá: Ing. Daniela Hilčíková - vedúca odboru školstva a kultúry

2.4.

Aktualizácia Zásobníka projektových zámerov Trenčianskeho samosprávneho kraja na obdobie 2014 - 2020

Predkladá: Ing. Martina Lamačková – poverená riadením odboru regionálneho rozvoja

2.5.

Návrh Plánu kontrolnej činnosti Útvoru hlavného kontrolóra Trenčianskeho samosprávneho kraja na obdobie január – jún 2018.

Predkladá: Ing. Richard Horváth – hlavný kontrolór TSK

3. Rôzne.

4. Záver

Rokovanie:

K bodu 1.:

Prvé rokovanie novozvolenej komisie otvoril predseda komisie Tomáš Merašický, ktorý privítal na dnešnom rokovaní prítomných členov komisie a riaditeľa Úradu TSK. Mgr. Michala Žitňanského, LL.M., ktorý predstavil prítomných vedúcich zamestnancov. Prítomní členovia komisie nemali pripomienky ani návrhy na ďalšie doplnenie programu uvedeného v pozvánke a tento jednohlasne schválili.

K bodu 2., 2.1.

Predmetný materiál uviedla za spracovateľa Ing. Renáta Ozimová - vedúca odboru finančného, ktorá poukázala na najpodstatnejšie údaje predloženého materiálu. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov Trenčianskeho samosprávneho kraja k 30.6.2017 bolo nasledovné :

Bežné príjmy boli 30.6.2017 plnené v objeme 66 789 969,86 eur, čo predstavuje 50,06 % z rozpočtovanej sumy 133 426 936,00 eur a medziročný nárast v rámci hodnoteného obdobia o takmer 1 820 tis. eur. Hlavný podiel na tejto skutočnosti mali daňové príjmy, kde došlo v porovnaní s rovnakým obdobím predchádzajúceho roka zvýšenie takmer o 2 152 tis. eur. Za lepším plnením daní stojí zmena výšky prerozdelenia výnosu dane pre samosprávne kraje, ďalej zlepšenie úspešnosti ich výberu a rýchlejšie rastúci trh práce než boli jeho oficiálne odhady. Podiel daňových príjmov na celkových dosiahnutých bežných príjmoch k 30.6.2017 predstavoval 59,89 %, preto aj v roku 2017 zostávajú tieto príjmy pre TSK rozhodujúcim zdrojom financovania potrieb regiónu. Vo vývoji bežných nedaňových príjmov neboli zaznamenané výrazné zmeny. Už tradične tieto príjmy dosiahli plnenie v priebehu I. polroka približne 4 000 tis. eur, a rovnako tomu bolo aj v rozpočtovom roku 2017. V ekonomickej kategórii granty a transfery bol v rámci hodnoteného obdobia zaznamenaný medziročný pokles v plnení príjmov takmer o 473 tis. eur. Dôvodom je skutočnosť, že v priebehu I. polroka 2017 neboli plnené príjmy rozpočtované za oblasť implementácie neinvestičných projektov. Plnenie týchto príjmov je priamo naviazané na čerpanie prostriedkov zo štátneho rozpočtu a z Európskych

štrukturálnych a investičných fondov, a to v nadväznosti na vyhlasovanie výziev a hodnotiace procesy schvaľovania žiadostí o nenávratný finančný príspevok. Skutočnosť, že riadiace orgány začali vyhlasovať výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok v rámci jednotlivých operačných programov, v ktorých sú oprávnenými žiadateľmi aj vyššie územné celky s výrazným časovým posunom záverečných termínov, mala za následok neplnenie tuzemských bežných grantov a transferov, rozpočtovaných za týmto účelom. Kapitálové príjmy k 30.6.2017 boli vo výške 295 758,36 eur, čo predstavuje 0,74 % z rozpočtovanej sumy 40 035 473,00 eur. V príjmovej časti kapitálového rozpočtu bolo v rámci hodnoteného obdobia vykázané plnenie príjmov len v hlavnej kategórii nedaňové príjmy, a to za opredaj prebytočného nehnuteľného majetku TSK, kde z plánovaného objemu 800 000,00 eur sa podarilo odpredať prebytočný nehnuteľný majetok za takmer 296 tis. eur. Rozhodujúca hlavná kategória granty a transfery, ktorá svojím rozpočtom 39 235 473,00 eur zahŕňa všetky plánované projektové aktivity TSK v rámci jednotlivých operačných programov Partnerskej dohody 2014-2020, nezaznamenala k sledovanému obdobiu žiaden finančný pohyb. Dôvodom bola už vyššie spomínaná skutočnosť, že riadiace orgány začali vyhlasovať výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok v rámci jednotlivých operačných programov, v ktorých sú oprávnenými žiadateľmi aj vyššie územné celky s výrazným časovým posunom záverečných termínov. Vzhľadom na tieto termíny a administratívnu náročnosť všetkých procesov nebolo možné implementáciu, a tým aj vytvorenie nároku na plnenie príjmov urýchliť. Prvé projekty predkladané v rámci Operačného programu Kvalita životného prostredia v mesiaci marec 2016, boli schválené až v druhej polovici decembra 2016. Ďalej boli v prvom polroku 2017 schválené dopravné projekty v rámci Operačného programu Integrovaný regionálny operačný program, a na schválenie boli odporúčané aj projekty v rámci Operačného programu INTERREG V-A SR-ČR. K 30.6.2017 má tak TSK schválených spolu 11 projektov, v rámci ktorých prebieha v tomto období príprava podkladov pre uzatvorenie zmlúv o poskytnutí nenávratného finančného príspevku, realizujú sa verejné obstarávania na dodávateľov hlavných aktivít a ďalšie činnosti, ktoré sú potrebné pre finančné naštartovanie implementácie, čo sa odhaduje na druhý polrok 2017. Bežné výdavky boli k 30.6.2017 čerpané vo výške 53 894 083,65 eur, čo predstavuje 47,28 % z rozpočtovaného objemu 113 993 529,00 eur a nárast oproti rovnakému obdobiu predchádzajúceho roka bol takmer o 2 745 tis. eur. Išlo o plánovaný medziročný nárast bežných výdavkov, ktorý bol zároveň predmetom schvaľovacieho procesu v rámci predkladania návrhu Rozpočtu TSK na roky 2017-2019, a v prvom polroku 2017 bol ovplyvnený:

- *valorizáciou tarifných plátov zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme* v zmysle Kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa na rok 2017, a na to nadväzujúcou valorizáciou tarifných plátov pedagogických a odborných zamestnancov,
- *zvýšením osobného príplatku o 30 eur pre nízkopríjmové skupiny zamestnancov* na organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti TSK, ako motivácia na udržanie súčasných zamestnancov v potrebných pracovných pozíciách, resp. ako motivácia pre nových zamestnancov, a to pre nepedagogických zamestnancov financovaných v rámci originálnych kompetencií na úseku vzdelávania, pre zamestnancov zariadení na úseku poskytovania sociálnych služieb a pre zamestnancov s prevahou fyzickej práce na úseku dopravy,
- *alokovaním väčšieho objemu prostriedkov pre príspevkovú organizáciu SC TSK* z titulu potreby vykonania generálnej opravy nákladných áut typu TATRA a veľkoplošných opráv ciest II. a III. triedy TSK,
- *zvýšením úhrady náhrady predpokladanej straty u zmluvných dopravcov*, za ktorým je okrem iného aj vzájomná dohoda oboch strán pokračovať postupne v *obnove vozidlového parku*.

TSK čerpal kapitálové výdavky k 30.6.2017 v objeme 1 670 006,85 eur, čo predstavuje 1,97 % z rozpočtovanej sumy 84 695 922,00 eur, z toho bolo:

a) čerpanie výdavkov na realizáciu investičných projektov implementovaných v rámci európskych štrukturálnych a investičných fondov dosiahlo objem čerpania 438 658,70 eur, t.j. 0,82 % z rozpočtovanej sumy 53 495 572,00 eur. Išlo hlavne o financovanie prípravných prác k týmto projektom na úseku dopravy, kde hlavným zámerom zostáva využiť na rekonštrukciu zhoršeného stavebno-technického stavu ciest a mostov, ktoré má Trenčiansky samosprávny kraj vo svojom vlastníctve, čo najväčší objem prostriedkov zo štátneho rozpočtu a Európskych štrukturálnych a investičných fondov,

b) čerpanie výdavkov na realizáciu investičných akcií Úradu TSK a OvZP dosiahlo objem 1 231 348,15 eur, čo v percentuálnom vyjadrení predstavuje 3,95 % z rozpočtovanej sumy 31 200 350,00 eur. Najväčšie čerpanie kapitálových výdavkov prebehlo na úseku sociálneho zabezpečenia v súvislosti s realizáciou zámeru TSK vybudovať v areáli CSS – DEMY na Biskupickej ulici v Trenčíne špecializované zariadenie pre občanov trpiacich autizmom. V súvislosti s týmto zámerom bolo v priebehu I. polroka 2017 preinvestovaných na stavebné práce, ako aj zdravotnícké a elektroinštalačné práce približne 558 tis. eur. Na úseku vzdelávania zahájil Trenčiansky samosprávny kraj v I. polroku 2017 rozsiahle financovanie rekonštrukcie priestorov budovy Strednej odbornej školy, Pod Sokolice Trenčín, kde bolo k termínu hodnoteného obdobia preinvestovaných takmer 35 % z celkového objemu prostriedkov vyčlenených v rozpočte na tento účel, t. j. takmer 259 tis. eur. Zároveň pokračoval Trenčiansky samosprávny kraj v realizácii najväčšej investičnej akcie na úseku všeobecnej nemocničnej starostlivosti, ktorou je rekonštrukcia monobloku a rozvodov inžinierskych sietí v NsP Prievidza so sídlom v Bojniciach vrátane dostavby operačných sál. Z celkového objemu prostriedkov rozpočtovaných v roku 2017 na tento účel, t. j. z objemu 8 688 tis. eur, bolo k 30.6.2017 čerpaných síce len 54 tis. eur, avšak rozsah zrealizovaných stavebných prác predstavoval objem takmer za 1 914 tis. eur, ktoré budú predmetom úhrady a teda aj predmetom čerpania kapitálových výdavkov v priebehu III.

štvrtroka 2017. V hodnotenom období boli splatené dve splátky istiny vo výške 1 121 026,00 eur z poskytnutého úveru.

Prítomní členovia komisie nemali v rámci diskusie k predloženému materiálu pripomienky ani otázky.

Po hlasovaní : **Za : 5**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 1/2017 :

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja prerokovala materiál s názvom „Vyhodnotenie plnenia príjmov a čerpania výdavkov Trenčianskeho samosprávneho kraja za I. polrok 2017.“ Komisia legislatívno - právna pri ZTSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál prerokovať a vziať na vedomie.

K bodu 2., 2.2.

a)

Aj tento materiál uviedla za spracovateľa Ing. Renáta Ozimová, vedúca finančného odboru, ktorá poukázala na najpodstatnejšie údaje predloženého materiálu. V príjmovej časti rozpočtu je premietnutý predpokladaný vývoj plnenia daňových príjmov, ktoré budú aj v roku 2018 rozhodujúcim zdrojom financovania potrieb regiónu. Pri ich plánovaní sa vychádza, tak ako po minulé roky, zo septembrovej prognózy poradného orgánu Ministerstva financií Slovenskej republiky - Výboru pre daňové prognózy. Ide o prognózu na hotovostnej báze, podľa ktorej by mal podiel z celkovo odhadovaného výberu výnosu dane z príjmov fyzických osôb určený pre TSK dosiahnuť pri novej 30% - nej výške prerozdelenia objem finančných prostriedkov vo výške takmer 88 101 tis. eur. TSK prijal alternatívu rozpočtovania nižšieho objemu výnosu ako je jeho plánovaná prognóza t.j. 86 000 tis. eur. V oblasti nedaňových príjmov je vo väčšom objeme ako po minulé roky rozpočtovaný príjem rozpočtových organizácií na úseku vzdelávania a sociálneho zabezpečenia. Ten predstavuje medziročný nárast o takmer 1 514 tis. eur. Dôvodom tohto nárastu je hlavne legislatívna zmena, účinná od 1.1.2018, ktorú priniesla so sebou rozsiahla novela zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, prijatá Národnou radou Slovenskej republiky dňa 19.10.2016, a ktorou je rozpočtovanie príjmov a výdavkov rozpočtovej organizácie na všetkých jej účtoch, čím sa od 1.1.2018 stávajú všetky prostriedky, s ktorými organizácia hospodári, súčasťou jej rozpočtu, a teda aj súčasťou rozpočtu samosprávneho územného celku. Ide o finančné prostriedky v súčasnosti klasifikované ako mimorozpočtové. Súčasťou rozpočtu príjmov TSK je aj plánovaný objem finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu v objeme takmer 43 700 tis. eur, určený na úhradu nákladov spojených s preneseným výkonom štátnej správy na úseku vzdelávania, ktorý je každoročne nižší oproti návrhu rozpočtu predchádzajúceho roka v dôsledku poklesu počtu žiakov v stredných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti TSK. Pre rozpočtový rok 2018 (podobne ako v minulom roku) je však tento pokles nahradený miernym nárastom v objeme takmer 600 tis. eur, z titulu vykrytia plánovanej valorizácie tarifných plátov pedagogických a odborných zamestnancov. Pokles počtu žiakov v stredných školách však naďalej pokračuje. Podľa stavu k 15.9.2017 bol tento 17 025 žiakov, čo je o 643 žiakov menej ako v školskom roku 2016/2017. Návrh rozpočtu obsahuje opäť, tak ako v predchádzajúcom roku maximálne možné zrealizovanie rozpočtovaného objemu príjmov na ekonomickej položke kapitálové príjmy. TSK disponuje aj pre rozpočtový rok 2018 prebytočným nehnuteľným majetkom, s ktorým sa v rámci koncepcie rozvoja jednotlivých oddielov neuvažuje. Jeho odpredaj sa predpokladá na úrovni približne 900 tis. eur. V porovnaní s obdobím predchádzajúcich dvoch rokov predstavuje síce takto postavený plán príjmu z predaja prebytočného nehnuteľného majetku nárast o 300 tis. eur, no skutočnosť, ktorú TSK očakáva u tohto druhu príjmu k 31.12.2017 (1 100 tis. eur), ako aj v poslednom období stúpajúci záujem o odpredaj svedčia o tom, že stále ide o reálne nastavené a zároveň dosiahnuteľné plánované objemy. Plnenie príjmov TSK by mal v rozpočtovom roku 2018 pozitívne ovplyvniť aj proces implementácie investičných projektov čerpaných zo štrukturálnych a investičných fondov Európskej únie a zo štátneho rozpočtu. Za týmto účelom je súčasťou plánovaných tuzemských kapitálových grantov a transferov objem prostriedkov vo výške približne 27 357 tis. eur. V porovnaní s rovnakým obdobím predchádzajúceho roka ide síce o medziročný pokles, no v konečnom dôsledku je takto rozpočtovaný objem oveľa reálnejší. Nadväzuje totiž na rozhodnutie TSK zahrnúť do návrhu rozpočtu len tie investičné projekty, u ktorých sa TSK stal úspešným žiadateľom o poskytnutie nenávratného finančného príspevku, a u ktorých sa preto v plnej miere očakáva rozbehnutie finančných procesov súvisiacich s ich implementáciou. TSK kraj predpokladá v trojročnom rozpočtovom období 2018-2020 prijatie návratných zdrojov financovania z Rozvojovej banky Rady Európy v celkovom objeme 13 mil. eur, a to výlučne na úhradu 95% oprávnených výdavkov schváleného investičného projektu, a len pre projekty financované v rámci jednotlivých operačných programov Partnerskej dohody na roky 2014-2020 systémom refundácie. Ide o revolvingový typ úveru, ktorý umožňuje čerpať poskytnuté zdroje opakovane. Hodnota tohto úveru nevstupuje do výpočtu celkovej dlhovej služby a neovplyvní tak úverovú záťažnosť TSK, ktorá bude k 31.12.2017 predstavovať výšku takmer 46 400 tis. eur. Vo väzbe na schválené žiadosti o nenávratný finančný príspevok v rámci Operačného programu Interreg V-A SR-ČR, plánuje TSK využiť v rozpočtovom roku 2018 z vyššie uvádzaného objemu schváleného krátkodobého úveru návratné zdroje financovania v celkovom objeme takmer 3 963 tis. eur.

Návrh rozpočtu výdavkov TSK na roky 2018-2020 v celkovom objeme takmer 169 693 tis. eur zohľadňuje prirodzené zdrojové možnosti v oblasti príjmov a pre rozpočtový rok 2018 dosahuje o 1 094 tis. eur nižší objem rozpočtovaných výdavkov v porovnaní s predchádzajúcim rokom, z toho objem bežných výdavkov 120 258 tis. eur

predstavuje medziročný nárast o takmer 7 763 tis. eur a objem kapitálových výdavkov 49 435 tis. eur zasa medziročný pokles o takmer 8 857 tis. eur.

Zvýšený objem rozpočtovaných bežných výdavkov zohľadňuje hlavne:

- *valorizáciu platových taríf zamestnancov verejnej správy* od 1.1.2018 vo výške 4,8 %, a to v súlade s podpísanou Kolektívnou zmluvou vyššieho stupňa v odhadovanom objeme takmer 1 056 tis. eur,
- *valorizácia platových taríf zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme* je premietnutá aj vo zvýšenom objeme dotácie rozpočtovanej na *prenesený výkon štátnej správy na úseku vzdelávania*, o takmer 565 tis. eur vyšší objem normatívnych príspevkov je v Rozpočte TSK na roky 2018-2020 určený na vykrytie plánovanej valorizácie platových taríf pedagogických a odborných zamestnancov,
- *zvýšenie osobného príplatku o 50 eur pre nízko príjmové skupiny zamestnancov* na organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti TSK, ako motivácia na udržanie súčasných zamestnancov v potrebných pracovných pozíciách resp. ako motivácia pre nových zamestnancov, a to pre nepedagogických zamestnancov financovaných v rámci originálnych kompetencií na úseku vzdelávania, pre zamestnancov zariadení na úseku poskytovania sociálnych služieb a pre zamestnancov príspevkovej organizácie na úseku dopravy, Trenčiansky samosprávny kraj predpokladá navýšenie rozpočtového krytia bežných výdavkov z tohto titulu v odhadovanom objeme takmer 1 465 tis. eur,
- *zvýšený počet zamestnancov v troch sociálnych zariadeniach* o celkový počet 14, a to z dôvodu zákonného dodržiavania maximálneho počtu prijímateľov sociálnych služieb na jedného zamestnanca a zároveň dodržiavania minimálneho percentuálneho podielu počtu odborných zamestnancov na celkovom počte zamestnancov v zmysle zákona o sociálnych službách, čo si vyžiada navýšenie rozpočtového krytia bežných výdavkov o takmer 75 tis. eur,
- *zahájenie prevádzky špecializovaného zariadenia CSS – DEMY* v II. polovici roka 2017, zameraného na poskytovanie služieb fyzickým osobám s diagnózou autizmus, s čím súvisí potreba medziročného zvýšenia rozpočtovaného objemu bežných výdavkov na prevádzku tohto špecializovaného zariadenia o takmer 248 tis. eur,
- *medziročný nárast výdavkov na opravy a údržbu na úseku vzdelávania* o približne 479 tis. eur, z toho takmer 434 tis. eur je určených na výmenu okien v školských internátoch, v zariadeniach školského stravovania, v telocvičniach či v samotných budovách škôl, 20 tis. eur na výmenu interiérových dverí, podláh a nábytku, 18 tis. eur na opravu teplovzdušného potrubia a výmenu vykurovacích telies a 7 tis. eur na opravu sociálnych zariadení,
- *nárast výdavkov určených na financovanie súkromných základných umeleckých škôl a súkromných a cirkevných školských zariadení* celkom o takmer 115 tis. eur, a to jednak z titulu spomínanej valorizácie platových taríf pedagogických a nepedagogických zamestnancov v regionálnom školstve, čo má za následok zvýšenie normatívov na dieťa/žiaka cirkevného a súkromného školského zariadenia na území TSK, a jednak z titulu zmeny v poskytovaní dotácie podľa preukázaného počtu žiakov nad 15 rokov veku k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka a podľa preukázaného počtu žiakov nad 15 rokov aktuálneho roka, v ktorom sa dotácia poskytuje,
- *alokovanie vyššieho objemu finančných prostriedkov pre príspevkovú organizáciu SC TSK* na súvislé opravy ciest II. a III. triedy TSK dodávateľským spôsobom, kde medziročný nárast predstavuje 1 000 tis. eur, a na nákup náhradných dielov a pohonných hmôt vo zvýšenom objeme o takmer 348 tis. eur,
- *zvýšenie úhrady náhrady predpokladanej straty u zmluvných dopravcov pre prímestskú autobusovú dopravu*, za ktorým je vzájomná dohoda oboch strán z minulého roka pokračovať postupne v obnove vozidlového parku, ktorá má za následok zvýšené náklady z titulu odpisov, ako aj dohoda o dodržiavaní nárastu miezd vodičov v zmysle Kolektívnej zmluvy.

Čerpanie kapitálových výdavkov sa predpokladá vo výške takmer 49 435 tis. eur. Z uvedeného objemu rozpočtových prostriedkov je približne 39 mil. eur vyčlenených na prípravné a podporné práce súvisiace s implementáciou projektov zo štrukturálnych fondov EÚ a zo štátneho rozpočtu, ako aj na samotnú implementáciu, pričom 50,5 % z tohto objemu t.j. cca 19,7 mil. eur je určených na rekonštrukciu zhoršeného stavebno-technického stavu ciest, ktoré má TSK vo svojom vlastníctve. Zvyšná časť prostriedkov kapitálového rozpočtu v objeme takmer 10,4 mil. eur je vyčlenená na realizáciu investičných aktivít v rámci Úradu TSK a jednotlivých oddielov, z toho:

- na Úrade TSK je hlavným zámerom dokončenie prevádzky elektornizovaných služieb v podobe elektronického vybavovania agendy jednotlivých úsekov, s cieľom zvýšenia interakcie medzi TSK a verejnosťou, zvýšenia dostupnosti a transparentnosti poskytovaných služieb,
- v oblasti dopravy je objemovo najväčšia časť kapitálového transferu pre SC TSK, 240 tis. eur vyčlenená na realizáciu bezpečnostných prvkov a zariadení na cesty II. a III. triedy TSK,
- na úseku všeobecnej nemocničnej starostlivosti je prioritou dofinancovanie najväčšej investičnej akcie z roku 2017, ktorou je rekonštrukcia monobloku a rozvodov inžinierskych sietí v NsP Prievidza so sídlom v Bojniciach vrátane dostavby operačných sál a vrátane vybavenia prístrojovou technikou, na tento účel je v rozpočet vyčlenených spolu približne 3 007 tis. eur, a pre NsP Považská Bystrica zahájenie komplexnej rekonštrukcie jednotky intenzívnej starostlivosti v objeme takmer 786 tis. eur,
- v oblasti kultúrnych služieb smeruje Trenčiansky samosprávny kraj najväčší objem prostriedkov, a to 480 tis. eur pre Trenčianske múzeum v Trenčíne na pokračovanie financovania rekonštrukcie administratívnej budovy (skleník) na nádvorí Trenčianskeho hradu, cieľom ktorej je vybudovanie reprezentatívneho návštevníckeho centra,

- najrozsiahlejšou investíciou v oblasti vzdelávania, financovanou z vlastných zdrojov TSK v objeme takmer 826 tis. eur je dokončenie výstavby telocvične pre Športové gymnázium Trenčín, zahájenej ešte v roku 2017 a zvýšenie energetickej efektívnosti resp. energetickej úspora budovy klasických učební na SPŠ Považská Bystrica a budovy školy SOŠ Stará Turá v celkovom objeme takmer 665 tis. eur,
- s cieľom zlepšiť podmienky poskytovania a dostupnosti sociálnych služieb plánuje Trenčiansky samosprávny kraj na úseku sociálneho zabezpečenia pokračovať v riešení problematiky bezbariérovosti vo svojich zariadeniach, približne 40 % rozpočtovaného objemu kapitálových výdavkov t.j. takmer 288 tis. eur je v roku 2018 určených na prístavbu resp. rekonštrukciu výťahov a rekonštrukciu budov vrátane sociálnych zariadení.

Návrh rozpočtu je zostavený ako vyrovnaný. Bežný rozpočet roku 2018 tvorí prebytok v celkovom objeme 19 264 209 eur, kapitálový rozpočet tvorí schodok v celkovom objeme 21 118 521 eur. Finančné operácie, ktorými sa vykonávajú prevody prostriedkov peňažných fondov a realizujú sa návratné zdroje financovania a ich splácanie sú svojím objemom 1 854 312 eur tiež prebytkové a spolu s prebytkom bežného rozpočtu vykrývajú schodok kapitálového rozpočtu. Súčasťou predkladaného návrhu rozpočtu je aj Programový rozpočet TSK na roky 2018-2020, ktorý je odrazom výdavkovej časti rozpočtu. Je zostavený v programovej štruktúre, obsahuje 11 programov členených na podprogramy a prvky, ktoré zohľadňujú zámery a ciele TSK. Povinnosť zostavovania klasického a programového rozpočtu pre vyššie územné celky vyplýva zo zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

b)

Tento materiál uviedol za spracovateľa Ing. Richard Horváth, hlavný kontrolór TSK, ktorý stručne zopakoval údaje zo svojho písomného stanoviska k predloženému návrhu rozpočtu. Návrh rozpočtu je vypracovaný veľmi kvalitne a veľmi prehľadne. Sú v ňom okomentované všetky položky, tabuľky sú prehľadné. Materiál je pripravený na veľmi dobrej úrovni, návrh je ustálený, vyvážený, dá sa porovnať s predchádzajúcim rokom. Veľká pozornosť sa tradične venuje doprave (vrátane problematike financovania SAD) a vzdelávaniu ako aj mzdovej oblasti. On sám vysoko oceňuje, že TSK používa na financovanie kapitálových potrieb hlavne vlastné príjmy TSK. Predložený návrh rozpočtu spĺňa všetky zákonné ustanovenia. Celý návrh rozpočtu pre rok 2018 je nastavený v adekvátnom trende príjmov aj výdavkov oproti roku 2017, ale hlavne účelne, čoho dôkazom je prebytok bežného rozpočtu v sume 19 264 209 €. Vzhľadom k termínu schvaľovania návrhu rozpočtu TSK na roky 2018 – 2020 v Z TSK dňa 11.12.2017 je nutné zobrať do úvahy, že predložený návrh rozpočtu môže byť vystavený ešte určitým úpravám, ktoré budú závisieť od schvaľovacích procesov štátneho rozpočtu.

Prítomní členovia komisie nemali v rámci diskusie k celému predloženému materiálu pripomienky ani otázky.

Po hlasovaní : **Za : 5** Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 2/2017 :

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja prerokovala materiál s názvom „a) Návrh Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2018 - 2020.

b) Stanovisko hlavného kontrolóra TSK k návrhu Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2018 - 2020.“

Komisia legislatívno - právna pri Z TSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja

a) Návrh Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2018 - 2020 prerokovať a schváliť.

b) Stanovisko hlavného kontrolóra TSK k návrhu Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2018 - 2020 prerokovať a vziať na vedomie.

K bodu 2., 2.3.:

Predmetný materiál uviedla Ing. Daniela Hilčíková - vedúca odboru školstva a kultúry. Na schválenie predložený materiál bol vypracovaný z dôvodu úpravy financovania základných umeleckých škôl, jazykových škôl a školských zariadení v dôsledku schválených zmien – zvýšenia tarifných plátov zamestnancom pri výkone práce vo verejnom záujme, t.j. nepedagogickým zamestnancom o 4,8% od 01.01.2018, ako aj z dôvodu poskytnutia finančných prostriedkov na zvýšenie plátov nízkopríjmových skupín zamestnancov a to formou osobného ohodnotenia vo výške 50,00 EUR na nepedagogického zamestnanca mesačne. V nadväznosti na tieto skutočnosti dochádza k úprave výšky príspevkov poskytnutých subjektom v zriaďovateľskej pôsobnosti TSK uvedených v prílohe č. 1 a výšky dotácií poskytnutých cirkevným zriaďovateľom a súkromným zriaďovateľom ZUŠ, jazykových škôl a školských zariadení uvedených v prílohe č. 2.. Návrhy sú premietnuté v návrhu rozpočtu TSK na roky 2018 – 2020. Predkladateľka materiálu súčasne predložila čiastočne upravený pôvodný návrh VZN TSK č. 1/2017 a žiadala takto návrh schváliť s jeho doplnením v článku 1 o nový bod 3. tohto znenia: „3. V II. časti v článku 4 VZN TSK č. 30/2016 sa vypúšťa bod 5. a bod 6. sa označuje ako bod 5.“

Prítomní členovia komisie nemali v rámci diskusie k predloženým materiálom ďalšie pripomienky ani otázky.

Po hlasovaní : **Za : 5**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 3/2017 :

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja prerokovala materiál s názvom „Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 1/2017, ktorým sa mení VZN TSK č. 30/2016 v znení VZN TSK č. 35/2017 a VZN TSK č. 37/2017 o financovaní základných umeleckých škôl, jazykových škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja

a o financovaní základných umeleckých škôl, jazykových škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti alebo inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby.“ Komisia legislatívno - právna pri Z TSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja návrh prerokovať a schváliť s jeho doplnením v článku 1 o nový bod 3. tohto znenia: „3. V II. časti v článku 4 VZN TSK č. 30/2016 sa vypúšťa bod 5. a bod 6. sa označuje ako bod 5..“

K bodu 2., 2.4.:

Predmetný materiál uviedla Ing. Martina Lamačková, poverená riadením odboru regionálneho rozvoja. Zásobník projektových zámerov TSK (ďalej len zásobník) je pripravený pre programové obdobie 2014-2020, resp. 2023 a obsahuje predovšetkým investičné projektové zámery z programov EÚ najviac relevantných pre TSK: Integrovaný regionálny operačný program, Operačný program cezhraničnej spolupráce SR-ČR a Operačný program kvalita životného prostredia. Operačné programy pre programové obdobie 2014-2020 boli Európskou komisiou schválené. Aktuálne prebieha na strane riadiacich orgánov operačných programov príprava a vyhlasovanie výziev pre dopytovo orientované projekty, odborné hodnotenie predložených žiadostí o nenávratný finančný príspevok, uzatváranie zmlúv o poskytnutí nenávratného finančného príspevku a v niektorých prípadoch bola začatá samotná implementácia projektov. OP Kvalita životného prostredia a IROP vyhlásili v priebehu roka 2017 výzvy na predkladanie žiadostí o NFP pre dopytovo orientované projekty, INTERREG V-A SR-ČR počas hodnotenia výsledkov výziev vyhlásených v roku 2016 nové výzvy nevyhlásil. Okrem týchto programov boli priebežne vyhlasované výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok aj v OP Ľudské zdroje, OP Efektívna verejná správa či OP Výskum a inovácie. V týchto operačných programoch sa však Trenčiansky samosprávny kraj ako žiadateľ o nenávratný finančný príspevok neuchádzal. Zásobník projektových zámerov (ďalej len „Zásobník“), schválený Zastupiteľstvom TSK 23.11.2015 a aktualizovaný 28.11.2016 je potrebné opäť aktualizovať na základe skutočností, ktoré ovplyvnili prípravu a realizáciu schválených projektových zámerov.

Projektové zámery v oblasti dopravy sú majoritne plánované pre financovanie prostredníctvom IROP a INTERREG V-A SR-ČR. V nadväznosti na prebiehajúce alebo ukončené procesy verejného obstarávania boli aktualizované sumy nákladov na projektové dokumentácie a realizáciu projektov (v projektoch, kde sú upravené sumy známe). Keďže realizácia projektov je priamo závislá od vyhlásenia relevantných výziev, dĺžky administratívnej kontroly a odborného hodnotenia žiadostí o nenávratný finančný príspevok (ďalej len „ŽoNFP“) bola upravená aj časová realizácia projektov. IROP vyhlásil relevantnú výzvu na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok ešte 30.11.2016, výzva je otvorená do vyčerpania alokácie. TSK predložil doposiaľ štyri ŽoNFP na rekonštrukciu ciest 2. a 3. triedy a jednu ŽoNFP na vypracovanie strategického dokumentu Plán udržateľnej mobility. Všetky ŽoNFP boli schválené, následne boli uzatvorené zmluvy o poskytnutí NFP a aktuálne prebieha proces verejného obstarávania na zhotoviteľa. V programe INTERREG V-A SR-ČR bola vyhlásená výzva s uzávierkou predkladania ŽoNFP k 31.10.2016, k uzatvoreniu zmlúv o poskytnutí NFP RO pre Interreg V-A doposiaľ nepristúpil a rovnako neboli vyhlásené ďalšie výzvy. Všetky zmeny sú v tabuľke Zásobníka popísané v stĺpci „Poznámka“ vždy v riadku prislúchajúcom k predmetnému projektu.

Projektové zámery v oblasti cyklistickej dopravy sú plánované majoritne pre financovanie prostredníctvom IROP. Vzhľadom na zdĺhavý proces spracovania dokumentácii pre územné rozhodnutia, majetkovo-právne vysporiadanie a následný proces verejného obstarávania dochádza k ďalšiemu posunu realizácie úsekov, ktorých financovanie je plánované z IROP. Úseky, realizované z vlastných zdrojov TSK sú aktuálne v realizácii. Podmienky IROP však vyžadujú spoločne so žiadosťou o NFP predloženie kompletnej realizačnej stavebnej dokumentácie vrátane právoplatného stavebného povolenia. Pre zabezpečenie kontinuity cyklotrás v úsekoch, kde nie je možné využiť podporu IROP bola do Zásobníka zaradená cyklotrasa v úseku Nemšová - Skalka nad Váhom – Trenčín pod názvom projektu „Na bicykli po stopách histórie“. Žiadosť o NFP bola predložená k 31.10.2016, následne schválená, doposiaľ však nebola uzatvorená zmluva o poskytnutí NFP, čo má za následok posun realizácie na rok 2018. Všetky zmeny sú uvedené v tabuľke Zásobníka popísané v stĺpci „Poznámka“ vždy v riadku prislúchajúcom k predmetnému projektu.

Projektové zámery v oblasti školsťva sú plánované pre financovanie prostredníctvom IROP a OP KŽP. Z vyššie spomínaných dôvodov je realizácia časti projektových zámerov posunutá o +1 rok prípadne iné obdobie.

RO pre IROP vyhlásil 21.12.2016 výzvu na predkladanie projektových zámerov na zvýšenie počtu žiakov stredných odborných škôl na praktickom vyučovaní. TSK ako oprávnený žiadateľ predložil 18 projektových zámerov, výsledkom ich hodnotenia boli pozitívne hodnotiace správy pre všetky zámery. V rámci prípravy projektových zámerov boli upravené pôvodné pracovné názvy projektov. Následne mohol TSK pristúpiť k predkladaniu žiadostí o NFP. Výzva na predkladanie ŽoNFP bola vyhlásená taktiež 21.12.2016 ako otvorená do vyčerpania alokácie. V termíne prvého hodnotiaceho kola 26.6.2017 bolo predložených 7 žiadostí, RO doposiaľ neuzatvoril odborné hodnotenie.

V termíne druhého hodnotiaceho kola 29.9.2017 boli predložené ďalšie tri žiadosti, k ich odbornému hodnoteniu RO zatiaľ nepristúpil. Dochádza tak k posunu realizácie predmetných projektov. Zároveň boli na základe zverejnených podmienok podpory zaradené do Zásobníka tri nové projekty tak, aby boli vyčerpané všetky možnosti podpory:

„Obslúžime aj anglického kráľa - škola, ktorá teóriu s praxou spája“ je projektom podpory odborného vzdelávania v Strednej odbornej škole obchodu a služieb v Trenčíne. Jeho cieľom je rekonštrukcia školského závodu Gastrocentrum vrátane zníženia energetickej náročnosti budovy, obstaranie nového moderného vybavenia a technológií. „Kvalitným vzdelávaním k vyššej popularite náročných technických odborov“ je projektom podpory odborného vzdelávania v Strednej odbornej škole Stará Turá. Jeho cieľom je modernizácia praktického vyučovania

prostredníctvom stavebných úprav a obstaraním moderných výukových technológií pre prepojenie vzdelávania s praxou. „Inovácia a modernizácia odborného vzdelávania a prípravy v SPŠ Považská Bystrica“ so zameraním na modernizáciu odborného vzdelávania v oblasti strojárstva a elektrotechniky. Projekty zo Zásobníka sú postupne pripravované na predkladanie žiadostí o NFP, časový postup je zachytený v tabuľke Zásobníka. Pri projektoch, v ktorých prebehla prípravná fáza realizácie, bola upravená výška očakávaných investícií podľa požiadaviek energetických auditov a projektových dokumentácií.

Projektové zámery v oblasti zdravotníctva sú plánované pre financovanie prostredníctvom IROP.

Ministerstvo zdravotníctva vyhlásilo v auguste 2017 výzvu na modernizáciu ústavných zariadení poskytujúcich akútnu starostlivosť. V rámci tejto výzvy boli zverejnené aj podmienky oprávnenosti žiadateľa. Týmto môže byť výhradne nemocnica, zaradená do optimalizovanej siete ústavných zariadení poskytujúcich akútnu zdravotnú starostlivosť. Do tejto siete nebola zaradená NsP Myjava, projektový zámer určený pre túto nemocnicu bol zo Zásobníky vylúčený.

Zároveň je jedným z vylučujúcich kritérií podmienka nezadĺženosti žiadateľa voči štátnemu rozpočtu a verejnému zdravotnému a sociálnemu poisteniu. Z toho dôvodu bol upravený predpokladaný čas prípravy a realizácie projektu ostatných nemocníc tak, aby boli schopné túto podmienku splniť. Vytvorenie siete integrovaných center zdravotníckej starostlivosti je druhou oblasťou projektového plánovania. V zmysle doteraz dostupnej riadiacej dokumentácie nebude vyšší územný celok oprávneným žiadateľom samostatne, môže sa stať členom konzorcia, ktoré bude žiadateľom. Investície do infraštruktúry tak nebude znášať v celej výške resp. vôbec. Plánované projektové zámery boli preto zo Zásobníka projektových zámerov vylúčené. Po zverejnení všetkých podmienok realizácie projektov ICZS budú v prípade oprávnenosti zaradené do Zásobníka projekty s relevantným územným cieľom a financovaním.

Projektové zámery v oblasti sociálnej starostlivosti sú limitované oblasťou podpory z EŠIF, ktorá je určená výhradne na podporu deinštitucionalizácie služieb sociálnej starostlivosti a podporu služieb na komunitnej úrovni. Vzhľadom na zložitosť prípravy žiadosti o NFP na podporu deinštitucionalizácie dochádza k časovému posunu realizácie všetkých plánovaných projektov. Projekt „Modernizácia zariadenia podporovaného bývania v Stupnom“ ako posledný zaradený v oblasti sociálnej starostlivosti bude pre obmedzené zdroje v alokácii realizovaný z prostriedkov IROP len v prípade dostatočného finančného krytia z tohto zdroja.

Dva projektové zámery v oblasti kultúry boli spracované do žiadostí o nenávratný finančný príspevok z programu Interreg V-A SR-ČR: „TreBuChET – Trenčín, Bučovice, chránime európske tradície“ – schválená ŽoNFP, doposiaľ neuzatvorená zmluva o NFP, časový posun realizácie. „Spoluprácou knižníc prihraničného regiónu k zachovaniu a ochrane kultúrneho dedičstva“ – neschválená ŽoNFP, pripravená na opätovné predloženie s upraveným rozpočtom a časovým posunom realizácie. Projekt „Draškovičov kaštieľ – rekonštrukcia“ s plánovaným zdrojom financovania EEA granty nebol doposiaľ predložený, nakoľko nebola vyhlásená výzva na predkladanie žiadostí o finančný príspevok. Dochádza tak k časovému posunu realizácie. K časovému posunu dochádza aj pri ostatných projektoch v oblasti kultúry z rovnakého dôvodu absencie relevantnej výzvy. Projektový zámer „Budovanie centra kultúrno-kreatívneho priemyslu“ je realizačne posunutý na roky 2018-2020, nakoľko príprava programových a hodnotiacich dokumentov príslušnej prioritnej osi IROP zo strany Ministerstva kultúry stále nie je ukončená a doteraz nie sú presne dané podmienky, za ktorých bude možné projekt realizovať. Prebieha príprava dokumentácie potrebnej k predloženiu projektového zámeru, doposiaľ však nebola vyhlásená výzva na predkladanie projektových zámerov a žiadostí o NFP. Ministerstvo kultúry ako sprostredkovateľský orgán pre IROP pre prioritnú os 3 predpokladá uzatvorenie zmlúv o poskytnutí NFP na koniec roka 2018 a následne realizáciu projektov od roku 2019 do roku 2023.

Ostatné projektové zámery - Projektové zámery – zdroj financovania 100% TSK:

„Vybudovanie autistického centra“ – projekt bol úspešne ukončený a presunutý do samostatnej časti tabuľky.

Projektové zámery – zdroj financovania ENVIROFOND:

Projektový zámer „Zlepšenie energetickej efektívnosti v SPŠ Považská Bystrica“ bol vzhľadom na obmedzenia poskytovateľa financovania zo Zásobníka vylúčený a budú preň hľadané iné zdroje financovania.

Projekt „Zlepšenie energetickej efektívnosti v CSS - LIPA Kostolná - Záriečie, budova B, II. Etapa“ bol úspešne ukončený a presunutý do samostatnej časti tabuľky.

Projekt „Rozvoj výchovy a vzdelávania žiakov v oblasti telesnej a športovej výchovy formou rekonštrukcie telocviční“ bol úspešne ukončený a presunutý do samostatnej časti tabuľky.

Boli zaradené nové projekty financované z dotácií MŠVVaŠ SR a MK SR:

„Rozvoj výchovy a vzdelávania žiakov v oblasti telesnej a športovej výchovy formou rekonštrukcie telocviční 2017“, ktorého cieľom je rekonštrukcia telocviční v nasledovných školách:

Gymnázium Púchov, SPŠ Považská Bystrica, SPŠ Nové Mesto nad Váhom, SOŠOaS Prievidza, SOŠ Stará Turá, SOŠ Prievidza.

Obnova Domu Janka Jesenského

Cieľom projektu je vypracovanie prípravnej dokumentácie obnovy NKP Dom pamätný: Janko Jesenský vrátane statického posudku, vlhkosťného posudku, pamiatkových výskumov a projektovej dokumentácie obnovy s príspevkom z grantového systému Obnovme si svoj dom v gescii Ministerstva kultúry SR.

Projektové zámery, ktoré neboli zo strany poskytovateľa financovania podporené pre limit finančnej podpory pre rok 2017 zostávajú v Zásobníku s upraveným časovým rozsahom realizácie a budú znovu predložené v žiadostiach o dotáciu v najbližšej vyhlásenej výzve.

Neinvestičné projektové zámery

V nadväznosti na vyššie uvedené skutočnosti v oblasti vyhlasovania výziev IROP obsahuje táto časť Zásobníka nasledovné zmeny:

Plán udržateľnej mobility – časový posun realizácie na roky 2018-2019 a úprava sumy predpokladaných výdavkov projektu.

Integrovaný dopravný systém – vypracovanie strategického dokumentu – projekt sa stal súčasťou projektu Plán udržateľnej mobility. Na základe výsledkov a odporúčaní dokumentu budú stanovené investičné náklady a projekt môže byť zaradený opäť do Zásobníka. Podporný projekt prípravy procesu deinštitucionalizácie zariadení sociálnej starostlivosti „Spoločná cesta k novému domovu“ bol schválený a v nadväznosti na termíny uzatváranie zmlúv o NFP bol upravený časový plán jeho realizácie. Projekty „Rozvoj prirodzených dovedností žáků v přírodních vědách“ a „Páteční poutní stezka sv. Cyrila a Metoděje v moravskoslovenském příhraničí“ neboli schválené. Sú pripravené na opätovné predloženie s nezmeneným rozpočtom, dochádza však k časovému posunu ich realizácie. Zaradený bol nový projekt OP Efektívna verejná správa „Podpora partnerstva a dialógu v oblasti participatívnej tvorby verejných politík“, ktorý je partnerským projektom TSK a nasledovných inštitúcií: Ministerstvo vnútra SR, Hlavné mesto SR Bratislava, mesto Banská Bystrica, mesto Hlohovec, mesto Nitra, mesto Partizánske, mesto Svidník, Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR, Ministerstvo zdravotníctva SR, obec Lenartov, obec Spišský Hrhov, Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska. Cieľom projektu je participácia na tvorbe verejných politík. Predpokladané výdavky projektu sú výhradne vo výške 3 000,00 formou čiastočnej refundácie mzdy povereného zamestnanca TSK.

Zásobník projektových zámerov TSK je základným dokumentom pri tvorbe rozpočtu TSK. Pre tie projektové zábery, ktoré sú naplánované ako prioritné s dobou realizácie v rokoch 2018-2020 sa každoročne vyčlenia finančné prostriedky v rozpočte TSK na projektovú dokumentáciu a spolufinancovanie projektov, aby v prípade zverejnenia výzvy na podávanie projektov mohli byť projektové zábery predkladané na riadiaci orgán príslušného programu v čo najkratšom čase. Zásobník je otvorený dokument, ktorý bude každoročne aktualizovaný podľa potrieb v nadväznosti na prípravu rozpočtu TSK.

Prítomní členovia komisie nemali v rámci diskusie k predloženým materiálom pripomienky ani otázky.

Po hlasovaní : **Za : 5**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 4/2017 :

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja prerokovala materiál s názvom „Aktualizácia Zásobníka projektových zámerov Trenčianskeho samosprávneho kraja na obdobie 2014 – 2020.“ Komisia legislatívno - právna pri Z TSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál prerokovať a schváliť.

K bodu 2., 2.5.:

Materiál uviedol Ing. Richard Horváth, hlavný kontrolór TSK. Dokument bol vypracovaný v súlade s požiadavkou vyplývajúcou zo zákona o vyšších územných celkoch. Princípom dokumentu je dodržania trojročného cyklu vykonania finančnej alebo tematickej kontroly v každej organizácii v zriaďovateľskej pôsobnosti TSK ako aj v subjektoch, ktorých poskytol TSK finančné prostriedky. V prípade potreby je možné plán zmeniť – doplniť vykonanie kontroly aj skôr.

Prítomní členovia komisie nemali v rámci diskusie k predloženým materiálom pripomienky ani otázky.

Po hlasovaní : **Za : 5**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 5/2017 :

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja prerokovala materiál s názvom „Návrh Plánu kontrolnej činnosti Útvoru hlavného kontrolóra Trenčianskeho samosprávneho kraja na obdobie január – jún 2018.“ Komisia legislatívno - právna pri Z TSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál prerokovať a schváliť.

K bodu 3.:

V rámci tohto bodu programu navrhol predseda komisie voľbu podpredsedu komisie v súlade s platným Rokovacím poriadkom komisií Zastupiteľstva Trenčianskeho samosprávneho kraja pre prípad jeho neúčasti na rokovaní napr. z dôvodu nemoci. Za podpredsedu navrhol z radov členov komisie JUDr. Vladimíra Fraňa, LL.M. a to vzhľadom na jeho právnické vzdelanie.

Po hlasovaní : **Za : 4**, Proti : 0, Zdržal sa : 1, Nehlasoval : 0, komisia prijala

uznesenie číslo 1/2017 :

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja si volí za podpredsedu komisie JUDr. Vladimíra Fraňa, LL.M. v súlade s čl. 4 Rokovacieho poriadku komisií Zastupiteľstva Trenčianskeho samosprávneho kraja.

V rámci tohto bodu programu rokovania komisie prítomní členovia komisie doporučili zvolávať ďalšie rokovania komisie v príslušnú stredú so začiatkom o 13,30 hod.. Tento návrh prednesie predseda komisie na rokovaní Rady predsedov komisií zvolanom na 27.11.2017 v rámci pripomienok k materiálu návrh Plánu činností zasadnutia zastupiteľstva Trenčianskeho samosprávneho kraja na I. polrok 2018.

K bod 4.:

Nakoľko po vyčerpaní programu rokovania komisie neboli žiadne ďalšie návrhy, predseda komisie poďakoval všetkým prítomným za ich účasť na tomto zasadnutí a rokovanie komisie ukončil.

Zápisnica bola vypracovaná dňa 27.11.2017.

.....
Mgr. Mária Čongradyová v.r.
tajomníčka komisie

.....
Tomáš Merašický v.r.
predseda komisie

Prílohy k zápisnici: 8

- pozvánka zo dňa 20.11.2017 č. TSK/2017/09531-1
- prezenčná listina zo dňa 24.11.2017
- Vyhodnotenie plnenia príjmov a čerpania výdavkov Trenčianskeho samosprávneho kraja za I. polrok 2017
- Návrh Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2018 - 2020
- Stanovisko hlavného kontrolóra TSK k návrhu Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2018 - 2020
- Návrh Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 1/2017
- Aktualizácia Zásobníka projektových zámerov Trenčianskeho samosprávneho kraja na obdobie 2014 - 2020
- Plán kontrolnej činnosti Útvaru hlavného kontrolóra Trenčianskeho samosprávneho kraja na obdobie január – jún 2018